

我市初中学业水平考试21日开考

本报讯(记者 赵倩)日前,记者从市教育局获悉,我市2024年初中学业水平考试将于6月21日全面开考,共计5793名学生参加,考试为期3.5天。

据了解,今年参加初中学业水平考试的学生人数较去年增加600余人。此次考试共设市金峰路小学、市

江源路小学、市第七中学3个考点,其中九年级学业水平考试考生2649名,设有89个考场(含4个民族考场);八年级学业水平考试考生3144名,设有105个考场。九年级考生考试科目为语文、物理、化学、数学、道德与法治、历史、英语、藏语文/蒙古语文,考试时

间为6月21日至23日。八年级考生考试科目为生物学、地理,考试时间为6月24日。

为了方便考生顺利参加考试,全市学业水平考试考点学校分别在6月20日(九年级)17:00—19:00和6月23日(八年级)18:00—20:00统一开放,

考生可到考点进行入场演练、防灾减灾应急疏散演练,并熟悉周边环境。入场演练时考生需携带身份证、准考证,其他物品一律不得携带。考试当天,考点附近将实行交通管制,考生需提前出行,防止因天气、交通等原因耽误考试。

清洗游园小品 擦亮城市颜值

本报讯(记者 李莎莎)近日,市城管局对全市游园小品开展集中清洗行动,将精细化管理延伸到城市每个角落,进一步提升城市环境卫生综合水平,持续营造干净整洁的城市环境和文明城市创建的浓厚氛围。

市城管局按照“突出重点、严格标准、长效管理”工作思路,紧盯市政设施短板弱项,在细致摸排的基础上,督促环卫一体化物业公司对城区游园广场的建筑小品开展集中清洗。清洗作业根据雕塑形态、材质的不同,采取冲洗、擦洗等多种方式。环卫工人使用高压冲洗水枪对雕塑进行多角度、无死角清洗,冲干净表面浮灰、沙砾等附着物,对不适合直接冲洗或冲洗后仍有残留污渍的,用海绵擦、清洁布进行全方位擦洗,今年累计清洗各类城市小品3540次。

城市小品集中反映了城市的精神面貌和文化内涵,是城市文化底蕴的重要载体。经过此次集中清洗行动,我市游园小品焕然一新,得到市民



环卫工人正在清洗游园小品。

记者 李莎莎 摄

群众的普遍好评。下一步,市城管局将结合天气变化持续加强清洗作业力度,不断细化城市管理各项工作,坚持做好景观小品长效管养工作,全面推

进我市整体市容市貌再上新台阶。



我省举办“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛选拔赛

西宁晚报讯(记者 张弘毅)日前,记者从第十五届“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛青海赛区首次工作会议上获悉,青海赛区选拔赛已正式启动,进入参赛选手报名、提交作品阶段,今年也是青海省首次举办大赛选拔赛。

“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛于2010年由教育部科技司、共青团中央学校部、中国科协青少年科技中心、中国卫星导航系统管理办公室联合发起举办,已在全国顺利举办了十四届,已逐步成为我国

空天科技领域青少年科技创新与科普教育的重要活动,入选教育部“白名单”赛事。

据悉,大赛聚焦青少年群体,普及科学知识,弘扬科学精神,培养创造力和实践能力,共设置北斗体验类、创意类、创新类三类比赛,包括“北斗定位闯关比赛”“北斗授时应用创意赛”等11个赛项。参赛对象包括全省在校小学生、初中生、高中生(含中专、中技、职高)、大学生(含高职生、本科生、研究生)。各赛项分小学组、初中组、高中组、高职组、大学组,根据各

赛项比赛规则要求内容报名参加。

组委会对各赛项各组别的参赛作品按照得分进行排序,设一等奖、二等奖、三等奖。另设优秀指导教师、优秀组织学校。参与青海赛区选拔赛的获奖者,将根据全国组委会给定的名额择优推荐参加全国总决赛。

青海赛区由青海省社会科学界联合会、中共青海省委网络安全和信息化委员会办公室、青海省教育厅、青海省科学技术厅、青海省科学技术协会、青海省关心下一代工作委员会共同主办。

青沪携手打造入境旅游目的地

西海都市报讯(西海全媒体记者 吴梦婷)6月18日,2024年黄浦江两岸黄金旅游圈推介活动走进青海,青海、上海浦东两地的旅游协会开展合作签约。

黄浦江两岸黄金旅游圈作为浦东新区文化体育和旅游局、黄浦区文化和旅游局联手打造的都市旅游目的地品牌,通过全方位展示黄浦江黄金旅游圈的多样魅力,提升了上海都市旅游核心区的形象内涵和品质外延。

此次推介形式包括推介会、座谈

会、市集等。西宁推介会上,浦东滨江游、世博文化游、非遗旅游、一江一河等不同主题的产品从不同角度展现了浦东新区与黄浦区的文旅产品。推介会上,文旅企业向青海旅行社、市民等推介了“漫步云端·外滩风云”“亲子之旅·乐动探索”“文化漫步·艺境巡礼”“黄浦原点·星火传承”等6条旅游线路。

记者从省文化和旅游厅了解到,今年以来,我省各地文旅部门纷纷奔赴全国各地开展推介,主动出击吸引游客,加强文化和旅游交流合作,不断

扩大“朋友圈”。从三江之源到浦江之畔,推介会不仅是文化旅游资源的推介,也是两地文旅深化交流,促进共同繁荣发展的实际行动,更是多方携手打造入境旅游目的地的重要举措。

6月,“山宗水源 大美青海 感恩奋进——诚邀魅力上海 相聚壮美江源”青海省赴上海市宣传推介暨项目招商活动在上海外滩中央广场举办,诚邀上海市民及全国游客走进大美青海。两地16家文旅部门和企业集中签约,助力沪青两地深度融合对接,推动协作交流。

本报讯(记者 汤红红)“没想到一个窗口就办完了灵活就业参保信息变更、申请了省外养老关系转移接续,窗口工作人员还教会了我如何帮助家里老人进行资格认证,真是太方便了。”近日,前来社保大厅办业务的王先生说。

近年来,市人社局社保部门以便民服务为宗旨,以群众满意为目标,聚集群众的急难愁盼问题,推动社保业务从“能办”向“易办”“快办”转变,持续提升社保经办服务水平。

为方便群众办理业务,市人社局社保部门对服务专区进行提档升级,设立咨询引导、休息等待、经办服务、便民服务4个功能区,并配备引导员,做好秩序维护、咨询解答等工作,为群众提供帮助、代办服务。全力推进社保经办服务“一网通办”“优先网办”,努力实现企业办理社保业务不跑腿、随时办,解决企业、群众办事窗口多、来回跑、长时间排队等问题。依托“掌上12333”“青海人社通”等优化办事服务,实现了“实时办”“零跑路”“精准办”,不断提升社保经办的温度和群众的满意度。

市人社局社保部门严格落实首问责任制、一次性告知制、限时办结制、“好差评”等制度,依托干部宣讲政策、业务知识培训、练兵比武等工作,采取学、练、评相结合的方式,打造素质过硬的经办队伍,进一步精简办理材料、简化办理流程、缩减办理时限,对经办流程、系统操作、审核要点等进行统一规范。持续优化营商环境,推动社保服务易办、快办,立足社保服务“小窗口”,展现为民服务“大舞台”,切实提高群众幸福感、获得感。

市社保服务有「速度」亦有「温度」

本报讯(记者 汪芳 通讯员 王小娜)近日,青海油田昆仑石油中学举行“感恩母校 青春远航”暨昆仑石油中学2024届毕业生典礼。

典礼上,宣读了昆仑石油中学2024届初中毕业生名单。在庄严的音乐声中,学生们依次上台,从校长手中接过毕业证书。毕业生代表分享了毕业感言,分享了自己初中阶段的学习经验和成长感悟,表达了对母校的感激之情和对未来的美好憧憬。

